

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Сергиенко Алексей Анатольевич на тему
**«Комплексная сравнительная оценка диагностики и хирургического
 лечения отслойки сетчатки в педиатрической и взрослой практике»,
 представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
 медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология**

В настоящее время в целях повышения клинической эффективности хирургического лечения отслойки сетчатки (ОС) собственно технология витреоретинального вмешательства постоянно совершенствуется в рамках оптимизации оборудования, а также улучшения предоперационной и интраоперационной диагностики. В соответствии с накопленным клиническим опытом патогенетические особенности ОС в педиатрической практике отличаются от таких у взрослого контингента. В то же время проведенный анализ литературы указывает лишь на единичные исследования, основанные на комплексном подходе к рассмотрению данных различий с клинических, морфофункциональных и биохимических позиций, а также качества жизни пациента. Изложенные положения определяют актуальность диссертационного исследования А.А. Сергиенко.

Автором в процессе выполнения работы установлено, что клинико-функциональные показатели ОС в педиатрической и взрослой практике характеризуются существенными, статистически значимыми различиями, выявленными как на диагностическом этапе (тип отслойки, ведущие факторы риска, стадия развития пролиферативной витреоретинопатии, величина максимально корrigированной остроты зрения вдали (МКОЗ), гемодинамические и антиоксидантные показатели), так и в рамках послеоперационного обследования (частота осложнений, реопераций, достижение анатомического прилегания сетчатки, величина МКОЗ).

Научная новизна работы заключается в том, что впервые в офтальмологической практике была выполнена комплексная сравнительная оценка эффективности диагностики и хирургического лечения ОС в

педиатрической и взрослой практике. Наряду с этим, определено, что проведение витрэктомии по поводу ОС в педиатрической и взрослой практике в условиях интраоперационной антиоксидантной защиты существенно (по сравнению с контрольной группой без применения антиоксидантов) повышает клиническую эффективность хирургического вмешательства.

В качестве положительного момента следует отметить, что в работе использован комплексный подход к оценке результатов, основанный на применении клинико-функциональных и гемодинамических показателей, а также качества жизни пациента.

Выводы работы в полном объеме соответствуют поставленным задачам и полученным результатам.

Результаты диссертационной работы включены в материалы сертификационного цикла и цикла профессиональной переподготовки кафедры офтальмологии ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет» Минздрава России, используются в офтальмологическом отделении ГБУЗ «Детская краевая клиническая больница» Министерства здравоохранения Краснодарского края (г. Краснодар) и офтальмологическом отделении ГБУЗ «НИИ Краевой клинической больницы №1 им. проф. С.В. Очаповского» Министерства здравоохранения Краснодарского края (г. Краснодар).

Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертация Сергиенко Алексея Анатольевича «Комплексная сравнительная оценка диагностики и хирургического лечения отслойки сетчатки в педиатрической и взрослой практике» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для

офтальмологии – совершенствование методов хирургического лечения отслойки сетчатки у детей. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335), а ее автор заслуживает искомой степени по специальности 3.1.5 – Офтальмология.

Заведующий кафедрой офтальмологии
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Оренбургский государственный
медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Доктор медицинских наук, доцент

А.Е.Апрелев

Подпись д.м.н., доц. Апрелева А.Е. заверяю



Апрелев Александр Евгеньевич, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 460000, Российской Федерации, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Советская/ул. М.Горького/пер. Дмитриевский, 6/45/7; +7(3532) 50-06-06; факс: +7(3532) 50-06-20; адрес электронной почты orgma@esoo.ru; сайт <https://www.orgma.ru>